OLIMPIADA E Dyté E VOGEL MATEMATIKORE MAQEDONE 2023
Shkup, Fakulteti i Makinerisé
KLASA E KATERT

Detyrat

1. Dimitari béri njé gjarpér domino duke vendosur shtaté pllaka domino (shih vizatimin). Vendosni pikat
prané njéra-tjetrés né ményré qé dy pllaka té prekin anét gé kané t& njéjtin numér pikash. Gjarpri fillimisht
kishte 33 piké. Megjithaté, véllai i tij Jane hoqi dy pllaka, si¢ tregohet né vizatim. Sa pika kishte né
piképyetjen?
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2. Vasili kishte disa pllaka domino qé jané dhéné né vizatim. Ai déshiron t& béjé njé linjé pllakash sipas "rregullit
domino” t& méposhtém: né ¢do dy pllaka ngjitur, katrorét ngjitur duhet t& kené t& njéjtin numeér pikash. Cili
éshté numri mé i madh i pllakave qé mund té rregullojé né kété ményré Basili?
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3. Zotri Stefan vizatoi njé lule né dritaren e tij (shih vizatimin). Si duken kéto lule né anén tjetér té
dritares? %
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4. Marina déshiron té vendosé pesé pjata né tavoliné té renditura nga e majta né t& djathté sipas peshés sé tyre.
Ajo ka vendosur tashmé pjatat Q,R,S,T sipas atij rregulli. PjataT peshon mé shumé. Ku duhet ta vendosé pjatén
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(A) né t€ majté té pjatés Q

(B) midis pjatés Q dhe pjatés R
(C) ndérmjet pjatés R dhe pjatés S
(D) midis pjatés S dhe pjatés T
(E) djathtas nga pjata T

5. Dimitari kishte 7 moll€ dhe 2 banane. Ai i dha 2 mollé mikut t& tij Pjetrit, i cili nga ana e tij i dha banane
Dimitarit. Pastaj Dimitari ka t€ njéjtin numér mollésh dhe bananesh. Sa banane i dha Pjetri Dimitarit?
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6. Maria ka 9 trekéndésha té vegjél. 3 prej tyre jané té kuge (R), 3 jané t€ verdha (Y) dhe tre jané té kaltérta (B).
Ajo déshiron té formojé njé trekéndésh t€ madh duke bashkuar kéta 9 trekéndésha té vegjél né ményreé qé ¢do dy
trekéndésha me njé ané té pérbashkét t€ kené ngjyra té ndryshme. Maria vendosi disa trekéndésha té vegjél si¢
tregohet né vizatim (shih vizatimin). Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté pasi ajo ka pérfunduar
vendosjen e t€ gjithé trekéndéshave?

(A) 1 éshté e verdhé dhe 3 éshté e kuge
(B) 1 éshté klatért dhe 2 éshté e kuge
(C) 1 dhe 3 jané té kuge

(D) 5 éshté e kuge dhe 2 €shté e verdhé
(E) 1 dhe 3 jané té verdha

7. Ka pemé magjike qé rriten né kopshtin magjik té
Martinit. Cdo pemé pérmban 6 dardha dhe 3 mollé ose 8
dardha dhe 4 mollé. Ka 25 mollé né kopsht. Sa dardha ka
né kopshtin e Martinit?

Zgjidhja:

8. Marko kishte shtaté copa pllakash qé pérbéhen nga
katroré té vetém (shih vizatimin)

Ai déshiron té mbivendos rrjetén katrore (shih vizatimin mé poshté) pa mbivendosjet e pllakave. Né té
njéjtén kohé, ai déshiron té pérdoré numrin mé té€ vogél té pjeséve & zotéron. Sa pjesé do té pérdoreé
Marco?
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Zgjidhja:

Pérgjigje
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